
1. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① l // m 이면 ∠a = ∠e 이다.

② l // m 이면 ∠c + ∠h = 180◦ 이다.

③ l // m 이면 ∠b = ∠e 이다.

④ 엇각의 크기는 항상 같지는 않다.

⑤ 동위각의 크기는 항상 같지는 않다.

③ l // m 이면 ∠b = ∠h 이다.

해설



2. 다음그림은점 P 를지나고직선 XY 에평행한
직선을작도하는순서이다. 잘못설명한것은?

점 P 를 지나는 직선을 그어서 직선 XY 와의 교점을 A 라
한다. ① 를 중심으로 하는 원을 그려서 두 직선 PA, XY
와의 교점을 각각 B, C 라고 한다. ② 를 중심으로 하고
③ 을 그려 PA 와의 교점을 Q
라고한다. ④ 를중심으로하고⑤ 를반지름으로
하는 원을 그려 ③에서 그린 원과의 교점을 R 이라 한다. 점 P
와 점 R 을 이으면 직선 PR 과의 평행선이 된다.

① 점 A

② 점 B

③ ①에서 그린 반지름의 길이가 같은 원

④ 점 Q

⑤ 선분 BC

② 점 P 를 중심으로 하여 그린다.

해설



3. 직선 AB 위에 점 A에서 점 B까지의 부분을 나타내는 기호는?

① AB ②
−−→
AB ③

←→
AB

④
−−→
BA ⑤ 5.0ptAB⌢

직선 AB 위에 점 A에서 점 B까지의 부분을 나타내는 기호는
AB이다.

해설



4. 다음 그림은 폭이 같은 종이테이프를 선분 AB 를 따라 접은 것이다.
∠x의 크기는?

① 40◦ ② 50◦ ③ 55◦ ④ 60◦ ⑤ 65◦

50◦ + 2x = 180◦

∴ ∠x = 65◦

해설



5. AB 의길이와 ∠A 의크기가주어졌을때, 한 가지조건을더추가하여
△ABC 를 작도하려고 한다. 이 때 추가해야 할 조건 2 개를 고르면?

① ∠B ② ∠C ③ AC

④ BC ⑤ AC 와 BC

두 변의 길이와 그 끼인각의 크기가 주어질 때와 한 변의 길이와
그양끝각의크기가주어질때삼각형을하나로작도할수있다.
따라서 ∠B 와 AC 이다.

해설



6. 다음 그림에서 점 P는 선분 AB의 중점이고, 점 Q는 선분 BC의
중점이다. AC = 20cm일 때, PQ의 길이는?

① 5cm ② 7cm ③ 9cm ④ 10cm ⑤ 12cm

AP = PB =
1
2AB, BQ = QC =

1
2BC

∴ PQ = PB + BQ =
1
2 (AB + BC) =

1
2 × 20 = 10(cm)

해설



7. 다음 그림에서 l//m일 때, ∠x의 크기는?

① 30° ② 31° ③ 32° ④ 33° ⑤ 34°

79° − x + 49° = 3x, 4x = 128° 이므로 ∠x = 32°이다.

해설



8. 다음 그림의 두 직선 l, m 이 평행할 때, ∠x, ∠y 의 값을 구하면?

① ∠x = 60°, ∠y = 130° ② ∠x = 60°, ∠y = 140°

③ ∠x = 60°, ∠y = 150° ④ ∠x = 70°, ∠y = 130°

⑤ ∠x = 70°, ∠y = 140°

∠x = 180 ° − 120 ° = 60°
∠y = 180 ° − 40 ° = 140°

해설



9. 삼각형의 세 변의 길이가 5 cm, 8 cm, xcm이고 x는 정수일 때, x의
최솟값은?

① 4 cm ② 5 cm ③ 6 cm ④ 7 cm ⑤ 8 cm

(ⅰ) 5 + x > 8, x > 3

(ⅱ) 5 + 8 > x, x < 13

따라서 3 < x < 13이므로 x의 최솟값은 4이다.

해설



10. 그림과같이선분 BE 위에점 C 를찍어각선분 BC , CE 를한변으로
하는 정삼각형을 각각 그릴 때, ∠CAE + ∠CDB 의 값은?

① 30° ② 45° ③ 60° ④ 75° ⑤ 90°

△ACE ≡ △BCD 이므로
∠CEA = ∠CDB , ∠ACE = 120◦ 이므로
∠CAE + ∠CEA = ∠CAE + ∠CDB = 60°

해설


